
52. Nitrianska
hudobná jar
pod záštitou primátora mesta Nitry Mareka Hattasa

Synagóga,

koncertná

a výstavná sieň

mesta Nitry

19. marec – 16. apríl 2026

Usporiadatelia: 



22. marec 2026 / 18:00 / štvrtok

Matej Benda / kontratenor 

Peter Šandor / klavír

Program

Franz Schubert  (1797 – 1828)  An die Musik, D 547

Fréderic Chopin (1810 – 1849) Ballade No 4, Op. 52 (1810 – 1849)  

Antonín Dvořák (1841 – 1904) Biblické písne           

     Hospodin jest můj pastýř, č. 4

     Bože! Bože! Píseň novou, č. 5

     Popatříž na mne a smiluj se nade mnou, č. 8

     Zpívejte Hospodinu píseň novou, č. 10

Franz Liszt ( 1811 – 1886) Mephisto Waltz No. 1

Georg Fridrich Händel  Cara sposa – ária z opery Rinaldo

(1685 – 1759)    Mio cor – ária z opery Rinaldo

Matej Benda začal študovať operný spev na ZUŠ Jozefa Rosinského v Nitre v triede Jána 

Konárka. V roku 2017 získal absolutórium na Konzervatóriu v Bratislave, kde študoval pod 

vedením Martina Malachovského. Následne pokračoval na Kráľovskom konzervatóriu 

(Koninklijk Conservatorium) v holandskom Haagu a i naďalej navštevuje súkromné hodiny 

u profesora Amanda Hekkersa (NL). Zúčastňuje sa majstrovských kurzov s mnohými 

významnými spevákmi, ako sú Andreas Scholl, Michael Chance, Marcel Boone, Emma 

Kirkby, Robin Blaze, Xavier Sabata, Peter Kooij, Jakub Burzińsky, Piotr Olech, Romina 

Basso, Dagmar Šašková, Marta Infante... Pravidelne sa zúčastňuje kurzov Letní škola 

barokní hudby v Holešove (CZ) a kurzov starej hudby v Schloss Scharfeneck (PL). Získal 

niekoľko ocenení na speváckych súťažiach: prvé miesto na súťaži Miloša Ruppeldta 

v Bratislave (2010), druhé miesto 

Stančekova Prievidza (2010), prvá 

cena a cena laureáta na súťaži Nit-

rianska lutna (2011), druhé miesto na 

súťaži Letná škola barokovej hudby 

v Holešove (2014). V minulosti 

účinkoval v predstavení Faust na 

scéne Slovenského národného 

divadla a v roku 2014 sa tam pred-

stavil v opere Il Re Teodoro in Vene-

zia (G. Paisiello). V roku 2016 absol-

voval koncertné turné po Slovensku 

a Poľsku. Pravidelne koncertuje 

v rôznych krajinách Európy, ako 

Rakúsko, Poľsko, Holandsko, Škót-

sko, Nemecko, Česko, Bulharsko 

a samozrejme doma na Slovensku. 

V roku 2017 nahral svoj prvý sólo 

album s výberom árií od G. F. Hän-

dela v spolupráci s poľským 

barokovým orchestrom La Tempes-

ta. Bol spoluúčinkujúcim sólistom 

pri nahrávaní ďalších CD so 

súbormi: Solamente Naturali, Czech 

Ensemble Baroque, Ensemble 

Damian a Vox Cantoris. V roku 2022 v rámci svojho projektu Vivaldi Highlights uviedol 

Vivaldiho diela Stabat Mater a Dixit Dominus v spolupráci s barokovým orchestrom 

Il Cuore Barocco. Práve skladba Dixit Dominus (pre solo alt a orchester) bola na území 

Slovenskej republiky uvedená prvýkrát.

Momentálne je hosťujúcim umelcom v Štátnej opere v Banskej Bystrici, kde účinkuje 

v operete Netopier od R. Straussa v roli princa Orlowského. Spolupracoval so súbormi 

Czech Ensemble Baroque (CZ), Il Cuore Barocco, La Tempesta (PL), Collegium Wart-

berg, Solamente Naturali, Sinfonietta dell Arte, Orchester Bulharskej Štátnej 

Filharmónie (BG), Internationale Chorakademie Lübeck (DE), Czech Virtuosi (CZ), Cap-

pella Istropolitana a s dirigentmi ako Helmuth Rilling, Patrick Ayrton, Rolf Beck, Luca 

Guglielmi, Konstantin Ilievsky, Lorenzo Ghirlanda, Miloš Valent, Roman Válek, Jakub 

Burzińsky, Roman Kružík, Peter Zajíček, Ján Krigovský...

Peter Šandor patrí k najvýraznejším talentom 

mladej generácie slovenských klaviristov. Študo-

val na Konzervatóriu v Bratislave v triede Mgr. art. 

Vencislavy Ilievskej i na viedenskej Universität für 

Musik und darstellende Kunst u prof. Petra Eflera. 

Po skončení konzervatória pokračoval na HTF 

VŠMU v Bratislave v triede prof. Idy Černeckej a 

doc. Františka Perglera, u ktorého po absolvovaní 

magisterského stupňa štúdia (2013) úspešne 

ukončil doktorandský stupeň štúdia (2016). 

Odvtedy pôsobí ako pedagóg na Katedre klá-

vesových nástrojov Hudobnej a tanečnej fakulty 

VŠMU. 

 Počas svojho doterajšieho pôsobenia 

zaznamenal viacero úspechov na domácich 

i zahraničných umeleckých fórach – absolútny 

víťaz na detskej Hummelovej súťaži v Bratislave 

(1998), 1. cena na súťaži mladých klaviristov 

v Belgicku (2001), 1. cena, absolútny víťaz a cena 

firmy Petrof na medzinárodnej súťaži Virtuosi per 

musica di pianoforte v Ústí nad Labem (2001), 

1. cena a absolútny víťaz na súťaži Slovenských 

konzervatórií (2008), víťaz klavírnej súťaže 

„21st Century Art Competition“ vo Viedni (2013) 

a ďalšie. Zúčastnil sa tiež viacerých medzinárod-

ných interpretačných kurzov (Slovensko, 

Bulharsko, Rakúsko). Pracoval pod vedením 

renomovaných klaviristov, ako Valentina a Lazar 

Berman, Marian Lapšanský, György Sándor, Ivan 

Klánský či Eugen Indjic. Počas doterajšieho koncertovania viackrát sólisticky vystúpil na 

pôde Slovenskej filharmónie, účinkoval s komornými a symfonickými telesami: Slo-

venská filharmónia, Štátna filharmónia Košice, Symfonický orchester Slovenského 

rozhlasu, Symfonický orchester Vratca (Bulharsko), Sinfonietta dell'Arte (Rakúsko), 

Komorní sólisti Bratislava, Symfonický orchester VŠMU Bratislava a Symfonický orches-

ter Konzervatória v Bratislave. Spolupracoval s dirigentmi: Konstantin Ilievsky, Jack 

Martin Händler, Martin Majkút, Marek Štryncl a iní. Úspešne reprezentoval slovenské 

klavírne umenie v Rakúsku, Maďarsku, Nemecku, Belgicku, Bulharsku a v Českej repub-

like. 

Peter Šandor patrí k univerzálnym typom hudobníkov, okrem klasickej hudby sa venuje 

aj účinkovaniu v populárnej skupine Polemic, kde pôsobí od roku 2004 ako hráč 

na klávesové nástroje.
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HUDOBNÁ GALÉRIA VŠMU

Program a účinkujúci
študenti interpretačných katedier Hudobnej a tanečnej fakulty VŠMU v Bratislave:

Johann Sebastian Bach (1685 – 1750) Ária variata (alla maniera italiana) BWV 989

Anna Štibraná – klavír 
(2. roč. Mgr. štúdia, pedagogické vedenie: doc. Jordana Palovičová, ArtD./ Katedra klávesových nástrojov HTF)

Mario Castelnuovo Tedesco (1895 – 1968) Prelúdium a fúga č. 4  E dur pre gitarové duo

Máximo Diego Pujol (1957)  Tres piecas de otoño (Tri jesenné kusy)

     I. Arbolado (Porastený zeleňou)

Andrii Meshko a Edita Kollárová – gitarové duo   
(2. roč. Bc. štúdia , pedagogické vedenie: doc. Eugen Prochác / Oddelenie komornej hry HTF)

Claude Debussy (1862 – 1918)  Potopená katedrála – z I. dielu Prelúdií pre klavír 

Silvia Cibulová – klavír
(2. roč. Mgr. štúdia. pedagogické vedenie: Jakub Čižmarovič, ArtD. / Katedra klávesových nástrojov HTF)

Wiliam Bolcom (1938)   Kabaretné piesne (výber)

      George

      Waitin (Čakajúc)

      Places to live (Miesta pre život)

Klára Šmátralová – spev

Bohuslav Sosna – klavír
(3. roč. Bc. štúdia a 2. roč. Mgr. štúdia, pedagogické vedenie: doc. Dana Šašinová, ArtD. / Oddelenie komornej hry HTF)

David DeBoor Canfield (1950)  Duo alla Paganini pre husle a saxofón

Ladislav Fančovič – saxofón
(pedagóg na Katedre strunových, dychových a bicích nástrojov HTF)

Jana Macíková – husle 
(4. roč. doktorandského štúdia na Katedre strunových, dychových a bicích nástrojov HTF)

John Rutter (1945)   Feel the Spirit (cyklus spirituálov)

      Joshua fit the battle of Jericho

      Steal away

               I got a robe

               Sometimes I feel like a motherles s child

               Ev’ry time I feel the spirit

              Deep River

      When the saints go marching in

Spevácky zbor CANTIAMO VŠMU

Ladislav Kaprinay – dirigent
(pedagóg na Katedre spevu HTF)

Anastasia Halma – sólo spev
(1. roč. Mgr. štúdia, pedagogické vedenie: Mgr. art. Jolana Fogašová, ArtD. /  Katedra spevu HTF)

Jaroslav Remenár – klavír
(umelecký pracovník / Kancelária umeleckej produkcie HTF)

Schrattenbach v Olomouci (november 2018), otváracie koncerty festi-

valov Hudobné jari v Trenčíne a Nitre (október 2019), 21. ročník medzi-

národného festivalu Mahler Jihlava – festival tisíců (jún 2022) a mimo-

riadne koncerty v nitrianskej Synagóge (máj a december 2022). 

Na viacerých koncertoch doma a v zahraničí spoluúčinkoval so zborom 

aj Komorný orchester VŠMU s dirigentom Mariánom Lejavom a VŠMU 

Baroque Ensemble pod vedením Petra Zajíčka.Vo februári 2024  

v spolupráci so Smíšeným sborem Univerzity Hradec Králové (ČR) 

a speváckym zborom UF Concert-Chorale 2024 (USA) účinkoval 

na unikátnom zborovom koncerte CHORAL FESTIVAL vo Veľkom 

evanjelickom kostole na Panenskej ulici v Bratislave. 

 Ladislav Kaprinay študoval na Vysokej škole múzických umení 

v Bratislave v odbore hra na klavíri s koncertným zameraním a následne 

v odbore dirigovanie zboru. Už počas, ako aj po ukončení doktorand-

ského štúdia dirigovania pôsobil a doteraz pôsobí ako pedagóg oper-

ného štúdia na katedre spevu na VŠMU a ako korepetítor na Konzer-

vatóriu v Bratislave. Sedem rokov pôsobil ako asistent pri umeleckom 

vedení Speváckeho zboru Technik. Dirigoval na mnohých koncertoch 

na Slovensku a na rozličných európskych hudobných festivaloch.

V rokoch 2009 až 2013 pracoval ako korepetítor v Opere SND a od roku 

2013 zastáva funkciu zbormajstra Opery SND. V rámci SND sa podieľal 

na príprave mnohých operných titulov (Verdi: Aida, Macbeth, La traviata, 

Nabucco, Bizet: Carmen, Mozart: Così fan tutte, Únos zo serailu, Don 

Giovanni, Mascagni: Sedliacka česť Leoncavallo: Komedianti, Čajkovskij: 

Eugen Onegin, Puccini: Manon Lescaut, Turandot, Tosca, Bohéma, 

Janáček: Vec Makropulos, Wagner: Lohengrin, Beethoven: Fidelio, Ravel: 

Dafnis a Chloe a ďalšie), ako aj na príprave divadelného zboru na viaceré 

mimodivadelné účinkovania doma i v zahraničí. 

Ako klavirista pravidelne pracuje so študentmi spevu i s profesionálnymi 

opernými spevákmi, sprevádza ich na koncertoch a súťažiach. V roku 

2018 bol pri vzniku Speváckeho zboru VŠMU, ktorý pripravil o. i. aj na 

úspešné koncerty Slovak Sound prezentujúce mladých profesionálov 

z akademického prostredia.

 Anastasiia Halma (1999) je ukrajinská mezzosopranistka, ktorá sa 

profiluje v oblasti operného a koncertného repertoáru. Hudobné základy 

získala štúdiom zbormajstrovstva na Kryvorižskom regionálnom odbor-

nom hudobnom kolégiu, na ktoré nadviazala štúdiom spevu na Dniprop-

etrovskej akadémii hudby M. Glinku. V súčasnosti je poslucháčkou Kate-

tedry spevu Vysokej školy múzických umení v Bratislave v triede Mgr. art. 

Jolany Bubnič Fogašovej, ArtD. Počas svojho umeleckého formovania 

dosiahla výrazné úspechy na viacerých speváckych súťažiach doma 

i v zahraničí, kde opakovane získala najvyššie ocenenia vrátane titulov 

Grand Prix. Jej umelecký prejav sa vyznačuje muzikálnosťou, štýlovou 

kultivovanosťou a zmyslom pre výrazovú plasticitu. Ako sólistka sa pred-

stavila na viacerých koncertných pódiách, okrem iného v Katedrále sv. 

 Projekt Hudobná galéria VŠMU je cyklus umeleckých podujatí 

a koncertov organizovaných z iniciatívy Hudobnej a tanečnej fakulty 

Vysokej školy múzických umení v Bratislave. Slúži ako platforma pre 

prezentáciu študentov, doktorandov a pedagógov školy a zároveň 

prináša umelecké výstupy akademického prostredia aj mimo mesta 

Bratislava. Tentokrát v rámci Nitrianskej hudobnej jari. 

Program večera ponúkne pestrú mozaiku komorných a sólových 

vystúpení v dramaturgickom oblúku od tvorby Johanna Sebastiana 

Bacha až po súčasnosť. Vyvrcholením koncertu bude uvedenie cyklu 

Feel the Spirit od skladateľa Johna Ruttera v interpretácii Speváckeho 

zboru CANTIAMO VŠMU. Podujatie predstavuje reprezentatívny prierez 

umeleckými aktivitami školy a zároveň obraz jej interpretačnej, štýlovej 

i generačnej rozmanitosti.

 Spevácky zbor CANTIAMO VŠMU (pôvodne Spevácky zbor 

VŠMU) vznikol na podnet Vladimíra Sirotu pre projekt VŠMU Slovak 

Sound 2018 (platforma pre realizáciu koncertov umeleckých telies 

VŠMU v zahraničí). Hlavným impulzom pri vzniku zboru bol zámer spojiť 

študentov jednotlivých katedier do spoločného vokálneho telesa, ktoré 

by im poskytlo nový priestor pre ich umelecký rast, obohatenie hudob-

ných vedomostí a v neposlednom rade aj vzájomné spoznávanie sa v 

rámci rôznych katedier.

 Zbormajster a dirigent Speváckeho zboru VŠMU 

Ladislav Kaprinay, ktorý zbor umelecky vedie už od jeho vzniku, sa 

významne pričinil o kvalitné umelecké etablovanie tohto zoskupenia 

a umeleckú prípravu realizovaných koncertov. Od sezóny 2025  – 2026 

so zborom spolupracuje aj zbormajsterka a dirigentka Petra Torkošová.

V Speváckom zbore VŠMU pôsobia študenti väčšiny katedier Hudobnej 

a tanečnej fakulty hudobného a hudobno-vedného zamerania. Víziou 

zboru je zapojiť do účinkovania v telese študentov všetkých katedier 

HTF i študijných zameraní (hudobných nástrojov) a vybudovať tak veľké 

celo-fakultné vokálne teleso, schopné interpretovať aj väčšie vokálne 

alebo vokálno-inštrumentálne opusy.

 Zbor naštudoval niektoré rozsiahlejšie vokálno-inštrumentálne 

hudobné diela alebo vo verzii a capella: od slovenského skladateľa Petra 

Zagara – Apocalypsis Iohannis pre soprán, alt, spevácky zbor 

a sláčikový orchester (2018), svetoznáme vokálno-inštrumentálne dielo 

Bohuslava Martinů – Otvírání studánek (2019), unikátnu duchovnú 

kompozíciu John Leavitt – Missa Festiva (2022), či Ola Gjeilo – Northern 

Lights alebo Gabriel Fauré – Cantique de Jean Racine op. 11. 

V máji 2023 zbor účinkoval v rámci operných predstavení VŠMU v titule 

Čarovná flauta od W. A. Mozarta. Počas rokov 2020 – 2021   činnosť 

zboru výrazne obmedzila pandémia covid. Spevácky zbor VŠMU sa 

okrem pravidelných koncertov v Bratislave úspešne predstavil aj na 

podujatiach v slovenských mestách i v zahraničí – Hudobný festival 

Šebastiána v Bratislave, ako aj v rámci koncertnej činnosti VŠMU. 

V roku 2025 účinkovala v projekte Oratorio de Navidad argentínskeho 

skladateľa Martína Palmeriho.

 Operné skúsenosti získava v rámci operných štúdií, kde 

účinkovala v dielach Hänsel und Gretel (E. Humperdinck) a Albert Her-

ring (B. Britten), uvedených aj v spolupráci so Slovenským národným 

divadlom. Popri sólovej činnosti sa venuje aj komornej a zborovej inter-

pretácii. Je členkou viacerých vokálnych telies, s ktorými sa podieľala na 

úspešných koncertných a súťažných projektoch.

Koncert sa koná v spolupráci 

s Hudobnou a tanečnou fakultou VŠMU v Bratislave
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Ako klavirista pravidelne pracuje so študentmi spevu i s profesionálnymi 

opernými spevákmi, sprevádza ich na koncertoch a súťažiach. V roku 

2018 bol pri vzniku Speváckeho zboru VŠMU, ktorý pripravil o. i. aj na 

úspešné koncerty Slovak Sound prezentujúce mladých profesionálov 

z akademického prostredia.

 Anastasiia Halma (1999) je ukrajinská mezzosopranistka, ktorá sa 

profiluje v oblasti operného a koncertného repertoáru. Hudobné základy 

získala štúdiom zbormajstrovstva na Kryvorižskom regionálnom odbor-

nom hudobnom kolégiu, na ktoré nadviazala štúdiom spevu na Dniprop-

etrovskej akadémii hudby M. Glinku. V súčasnosti je poslucháčkou Kate-

tedry spevu Vysokej školy múzických umení v Bratislave v triede Mgr. art. 

Jolany Bubnič Fogašovej, ArtD. Počas svojho umeleckého formovania 

dosiahla výrazné úspechy na viacerých speváckych súťažiach doma 

i v zahraničí, kde opakovane získala najvyššie ocenenia vrátane titulov 

Grand Prix. Jej umelecký prejav sa vyznačuje muzikálnosťou, štýlovou 

kultivovanosťou a zmyslom pre výrazovú plasticitu. Ako sólistka sa pred-

stavila na viacerých koncertných pódiách, okrem iného v Katedrále sv. 

 Projekt Hudobná galéria VŠMU je cyklus umeleckých podujatí 

a koncertov organizovaných z iniciatívy Hudobnej a tanečnej fakulty 

Vysokej školy múzických umení v Bratislave. Slúži ako platforma pre 

prezentáciu študentov, doktorandov a pedagógov školy a zároveň 

prináša umelecké výstupy akademického prostredia aj mimo mesta 

Bratislava. Tentokrát v rámci Nitrianskej hudobnej jari. 

Program večera ponúkne pestrú mozaiku komorných a sólových 

vystúpení v dramaturgickom oblúku od tvorby Johanna Sebastiana 

Bacha až po súčasnosť. Vyvrcholením koncertu bude uvedenie cyklu 

Feel the Spirit od skladateľa Johna Ruttera v interpretácii Speváckeho 

zboru CANTIAMO VŠMU. Podujatie predstavuje reprezentatívny prierez 

umeleckými aktivitami školy a zároveň obraz jej interpretačnej, štýlovej 

i generačnej rozmanitosti.

 Spevácky zbor CANTIAMO VŠMU (pôvodne Spevácky zbor 

VŠMU) vznikol na podnet Vladimíra Sirotu pre projekt VŠMU Slovak 

Sound 2018 (platforma pre realizáciu koncertov umeleckých telies 

VŠMU v zahraničí). Hlavným impulzom pri vzniku zboru bol zámer spojiť 

študentov jednotlivých katedier do spoločného vokálneho telesa, ktoré 

by im poskytlo nový priestor pre ich umelecký rast, obohatenie hudob-

ných vedomostí a v neposlednom rade aj vzájomné spoznávanie sa v 

rámci rôznych katedier.

 Zbormajster a dirigent Speváckeho zboru VŠMU 

Ladislav Kaprinay, ktorý zbor umelecky vedie už od jeho vzniku, sa 

významne pričinil o kvalitné umelecké etablovanie tohto zoskupenia 

a umeleckú prípravu realizovaných koncertov. Od sezóny 2025  – 2026 

so zborom spolupracuje aj zbormajsterka a dirigentka Petra Torkošová.

V Speváckom zbore VŠMU pôsobia študenti väčšiny katedier Hudobnej 

a tanečnej fakulty hudobného a hudobno-vedného zamerania. Víziou 

zboru je zapojiť do účinkovania v telese študentov všetkých katedier 

HTF i študijných zameraní (hudobných nástrojov) a vybudovať tak veľké 

celo-fakultné vokálne teleso, schopné interpretovať aj väčšie vokálne 

alebo vokálno-inštrumentálne opusy.

 Zbor naštudoval niektoré rozsiahlejšie vokálno-inštrumentálne 

hudobné diela alebo vo verzii a capella: od slovenského skladateľa Petra 

Zagara – Apocalypsis Iohannis pre soprán, alt, spevácky zbor 

a sláčikový orchester (2018), svetoznáme vokálno-inštrumentálne dielo 

Bohuslava Martinů – Otvírání studánek (2019), unikátnu duchovnú 

kompozíciu John Leavitt – Missa Festiva (2022), či Ola Gjeilo – Northern 

Lights alebo Gabriel Fauré – Cantique de Jean Racine op. 11. 

V máji 2023 zbor účinkoval v rámci operných predstavení VŠMU v titule 

Čarovná flauta od W. A. Mozarta. Počas rokov 2020 – 2021   činnosť 

zboru výrazne obmedzila pandémia covid. Spevácky zbor VŠMU sa 

okrem pravidelných koncertov v Bratislave úspešne predstavil aj na 

podujatiach v slovenských mestách i v zahraničí – Hudobný festival 

Šebastiána v Bratislave, ako aj v rámci koncertnej činnosti VŠMU. 

V roku 2025 účinkovala v projekte Oratorio de Navidad argentínskeho 

skladateľa Martína Palmeriho.

 Operné skúsenosti získava v rámci operných štúdií, kde 

účinkovala v dielach Hänsel und Gretel (E. Humperdinck) a Albert Her-

ring (B. Britten), uvedených aj v spolupráci so Slovenským národným 

divadlom. Popri sólovej činnosti sa venuje aj komornej a zborovej inter-

pretácii. Je členkou viacerých vokálnych telies, s ktorými sa podieľala na 

úspešných koncertných a súťažných projektoch.

Koncert sa koná v spolupráci 

s Hudobnou a tanečnou fakultou VŠMU v Bratislave


